

КУБОК СССР 47-Й РОЗЫГРЫШ

(четвертьфинал)

13 АПРЕЛЯ
НАЧАЛО
В 18 час. 30 мин.



футбол

1988

“ТОРПЕДО”
(Москва)

“СПАРТАК”
(Москва)

АХ, УЖ ЭТОТ ЖРЕБИЙ!

Нет, что ни говорите, за кого ни "болейте", но это обидно: "Торпедо" и "Спартак" встречаются в розыгрыше Кубка СССР уже в четвертьфинале. А знаете, почему обидно? Ну, дотошный футбольный статистик, конечно же, догадается сразу, а вы? Ладно, не стоит ломать голову. Дело в том, что за все предыдущие 46 кубковых турниров самой частой парой финалистов были именно встречающиеся сегодня на нашем стадионе московские "Торпедо" и "Спартак". Финалистов! А тут, на-ка тебе, играют в 1/4 финала розыгрыша, и одна из команд пойдет дальше, а другая... Другая, как нередко пишут о неудачниках кубковых встреч, сосредоточит свое внимание на играх чемпионата страны (будто бы в случае успеха, внимание к чемпионату сразу же ослабляется!).

Словом, остается подкрепить сказанное фактами: торпедовцы и спартаковцы Москвы встречались в финалах Кубка СССР в 1947, 1952, 1958 и 1972 годах, и конкурируют с ними в этом плане только пары — "Динамо" (Москва) — "Динамо" (Тбилиси) и "Динамо" (Москва) — ЦСКА, по три раза составлявшие дуэты финалистов.

Ничего не поделаешь: жребию и ходу турнирной борьбы в нынешних кубковых баталиях, начавшихся еще в июне прошлого года, вольно было распорядиться так, что сегодня играют команды, которым вполне было к лицу скрестить шпаги в решающем поединке. Кстати сказать, если бы такое произошло и на сей раз, то для спартаковцев это был бы уже 15-й финал, для автозаводцев — 13-й (за ними в этих достижениях идут московские динамовцы, 11 раз игравшие в финалах Кубка СССР, но их, как известно, в нынешних соревнованиях уже нет).

Что ж, быть может, одному из сегодняшних соперников удастся достичь финальной встречи, но для этого необходимо не только победить сегодня, для этого... Впрочем, посмотрим, кто же еще претендует на успех в 47-м розыгрыше Кубка СССР:

"СПАРТАК"

"ТОРПЕДО"

"ДИНАМО" (Тб.)

"ДНЕПР"

"РОТОР" (Влгр.)

"МЕТАЛЛИСТ" (Х)

"НЕФТЧИ" (Б)

"ЖАЛЬГИРИС"

Не правда ли, верхняя половина кубковой сетки выглядит внушительней нежели нижняя. Вообще-то сказать, трудно сопоставлять сюрпризы кубковых состязаний разных лет (а без неожиданностей они просто не проходили), но то, что случилось в нынешнем, точнее — в его первой половине, пришедшейся по срокам на прошлый год, объяснить просто-таки невозможно. Ну, к примеру: "Металлист", "Нефчи" и "Жальгирис", дойдя до четвертьфинала, не встретили на своем пути ни одной (!) команды высшей лиги. А "Ротор", этот упрямый волгоградский "Ротор" перевел в категорию созерцателей розыгрыша не кого-нибудь, а киевских динамовцев. Вот, так-то!

Напомним здесь, что вчера волгоградцы играли в Харькове, а сегодня, помимо встречи на нашем стадионе, четвертьфинальные поединки играются в Днепропетровске и Вильнюсе. Полуфиналы намечено провести 18 мая, финал — 28 мая.

НЕ ТОЛЬКО В ФИНАЛАХ

Да, московские торпедовцы и спартаковцы встречались между собой на кубковых дорогах не только в финальных матчах. Впервые обе команды встретились в рамках кубкового турнира в финальном матче 1947 года. Тогда автозаводцы вышли на игру, имея сравнительно недавнюю победу в чемпионате над спартаковцами со счетом — 6:2. В то же время спартаковцы уже в четвертый раз вышли на решающую кубковую встречу, а автозаводцы — впервые. Высокий кубковый авторитет красно-белым удалось подтвердить

уже в первом тайме, когда Николай Дементьев и Олег Тимаков забили два гола. Во второй половине игры счет не изменился, и спартаковцы в четвертый раз овладели Кубком СССР.

Через пять лет, в 1952 г. обе команды вновь встретились в финале. Торпедовцы были вынуждены выйти на столь важную встречу без нескольких травмированных игроков и, в частности, включили в состав футболиста из заводской команды В. Петрова. Судьбе вольно было распорядиться так, что именно он за несколько минут до конца основного времени забил единственный, но столь важный гол. Автозаводцы выиграли почетный приз, и, к слову сказать, в том матче выступал на левом фланге атаки нынешний начальник команды Ю. В. Золотов.

Через пять лет, в 1957 г. команды в третий раз сводят кубковая борьба, на сей раз — в полуфинале. Несмотря на заметное преимущество торпедовцев, на перерыв команды ушли при счете — 0 : 0. А во втором тайме, воспользовавшись ошибкой вратаря "Торпедо" А. Денисенко, Никита Симонян забил единственный, но победный гол. В финале спартаковцы с таким же счетом уступили "Локомотиву".

Следующей кубковой встречи этих команд ждать пришлось недолго: в 1958 году они вновь оказались финалистами. И опять — два тайма, не похожие друг на друга, и опять во втором, и снова — Н. Симонян забивает "золотой" гол.

Только через 14 лет после этого финала, в 1972 г. "Торпедо" и "Спартак" снова решили выяснить отношения в кубковом поединке, и снова, в четвертый раз (!) — в финале. В первый день после дополнительной 30-минутки счет был — 0 : 0 (тогда пенальти пробовались в случае ничейного исхода после дополнительного времени, назначенного после переигровки). На второй день командам пришлось также сыграть 120 минуту, поскольку на 5-й минуте один из нынешних тренеров "Торпедо" Вадим Никонов открыл счет, а спустя 3 минуты Виктор Палаев забил ответный гол. В памятной многим серии послематчевых пенальти, закончившейся победой автозаводцев — 5 : 1, отличился вратарь "Торпедо" Виктор Банников, сумевший трижды защитить свои ворота. Среди обладателей Кубка СССР 1972 г. был еще один из нынешних тренеров "Торпедо" — Владимир Юрин, а также и те, кто нынче работает с торпедовской сменой — Виктор Шустиков, Владимир Бутурлакин и Анатолий Дегтярев.

В 1974 г. команды встретились на ренней стадии розыгрыша — в 1/8 финала. И опять — упорная борьба, и снова — дополнительное время, и . . . нули на табло. На этот раз (теперь пенальти пробивались в первый день) серию 11-метровых ударов лучше выполнили спартаковцы (7 : 6).

В 1977 г. команды опять-таки играли друг с другом в 1/8 финала розыгрыша, и опять пришлось прибегнуть к послематчевым пенальти, которые успешней пробили торпедовцы (3 : 1). Они вышли в финал, где проиграли землякам-динамовцам. Кстати сказать, пока это был последний финальный кубковый матч, в котором играли две московские команды.

Последняя перед сегодняшней встрече земляков в кубковом турнире состоялась ровно два года и одну неделю тому назад: 6 апреля 1986 г. они сошлись в полуфинале Кубка СССР 1985/86 г. на нашем стадионе. Любопытна, думается, такая деталь: за не очень большой срок, прошедший с той поры, в составах обеих команд произошли серьезные изменения. Так, из участников того матча в "Торпедо" сегодня уже не играют Сочнов, Шавейко, Шавло, Редкоус и Троицкий, в "Спартаке" — Каюмов, Волгин и Латыш.

В той встрече спартаковцы весьма быстро открыли счет: на 11-й минуте это сделал С. Родионов. Однако спустя две минуты Каюмов, что для него было вообще характерно, "уложил" в свой штрафной площадке Ю. Савичева, и В. Гречнев реализовал пенальти. Прошло еще 7 минут, и С. Родионов выводит свою команду вперед. До перерыва оставались считанные секунды, когда С. Шавло после быстрой контратаки, с близкого расстояния "уложил" своего бывшего одноклубника Р. Дасаева на землю, а мяч — в противоположный угол ворот. Во втором тайме обе команды имели ни одну возможность добиться успеха, но лишь за 4 минуты до конца основного времени В. Гречнев забил второй и решающий гол.

СОСТАВЫ КОМАНД

"ТОРПЕДО"

Валерий САРЫЧЕВ
Алексей ПРУДНИКОВ
Сергей ПРИГОДА
Валентин КОВАЧ
Сергей БОДАК
Вадим РОГОВСКОЙ
Александр ПОЛУКАРОВ
Олег ШИРИНБЕКОВ
Сергей ЖУКОВ
Сергей АГАШКОВ
Юрий САВИЧЕВ
Николай САВИЧЕВ
Владимир КОБЗЕВ
Алексей ЕРЕМЕНКО
Андрей РУДАКОВ
Николай ПИСАРЕВ

Капитан команды — С. Пригода
Главный тренер — В. Иванов

"СПАРТАК"

Ринат ДАСАЕВ
Заур ХАПОВ
Александр БОКИЙ
Юрий СУРОВ
Юрий СУСЛОПАРОВ
Вагиз ХИДИЯТУЛЛИН
Александр БУБНОВ
Борис КУЗНЕЦОВ
Евгений КУЗНЕЦОВ
Виктор ПАСУЛЬКО
Федор ЧЕРЕНКОВ
Александр МОСТОВОЙ
Валерий ШМАРОВ
Сергей РОДИОНОВ
Сергей НОВИКОВ
Олег КУЖЛЕВ

Капитан команды — Р.Дасаев
Главный тренер — К. Бесков



Матч проводит судейская бригада в составе: судья в поле — судья международной категории Алексей Спирин, судьи на линиях — судьи республиканской категории Владимир Овчинников и Юрий Вергопуло (вся бригада из Москвы).

Очередной матч на нашем стадионе состоится 14 мая. Встретятся — "Торпедо" (Москва) — "Динамо" (Минск). Начало в 18 часов 30 минут.

СКВОЗЬ СИЛИКАТНОЕ СТЕКЛО . . .

. . . ЛУЧШЕ ВИДЕН ЦИФЕРБЛАТ.

ОНО ВО МНОГО РАЗ ПРОЧНЕЕ ОРГАНИЧЕСКОГО, НЕ МУТНЕЕТ СО ВРЕМЕНЕМ, БОЛЕЕ НАДЕЖНО СОЕДИНЕНО С КОРПУСОМ.

СИЛИКАТНОЕ СТЕКЛО ВПЕРВЫЕ В НАШЕЙ СТРАНЕ ПРИМЕНЕНО В ЧАСАХ УГЛИЧСКОГО ПО "ЧАЙКА".

Центральное агентство "Реклама"

Цена 15 коп.

Лит. №59560 зил бол зак. 828-10000, 88